Fyzika 8. ro¢nik — Shrnuti 1. pololeti
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Kdy kona téleso praci?

Co je to energie?

Zapis Zakon zachovani energie.

Vyjmenuj alespon 4 druhy energie.

Které téleso ma pohybovou energii a jak se tato energie znaci?
Na ¢em zavisi pohybova energie?

Kdy ziska téleso polohovou energii?

Jakou polohovou energii ma védro s barvou o hmotnosti 12 kg, jestlize lezi na
leSeni ve vySce 4 metry?

Preved na jednotku uvedenou v zavorce:

a) 370 k J (MJ) d) 5 600 000 W (MW)
b) 570 kJ (J) e) 6,8 MW (kW)
c) 0,005 MJ (J) f) 24 W (KW)

Jakou praci vykona motor vytahu pfi jizdé do 8. patra, jestlize v kabiné osobniho
vytahu jsou 3 osoby, kazda o hmotnosti 80 kg a samotna kabina vazi 180 kg?
VyS8ka jednoho patra je pfiblizné 3 m.

Jaky vykon mél motor vytahu, jestlize vytah vyjel do 8. patra za 20 sekund?

Automechanik zdviha motor auta o hmotnosti 80 kg pomoci kladky do vysky 10 m.
a) Jakou pfi zvedani vykonal praci?
b) Jakou silou by pUsobil na konec lana, pokud by pouzil kladkostroj se 2 kladkami?

Vyjmenuj 4 jednoduché stroje a uved divod, pro¢ se pouzivaji.

Zapis Zlaté pravidlo mechaniky.

Pro¢ a kde se pouziva paka (4 priklady), kolik prace si usetfim pfi jejim pouzivani?
Co je to Perpetuum mobile a co plati pro jeho ucinnost?

Jaky vykon ma elektromotor mixéru, jestlize ma na Stitku uveden pfikon 250 W a
ma-li u¢innost 95%?

Jak se znaci a v jakych jednotkach méfime elektricky naboj?

Kde se nachazi a jaky naboj ma PROTON?

Jakou elektrickou silou na sebe pusobi nesouhlasné nabita télesa?
Jakym zpUsobem lze zelektrizovat télesa?

K ¢emu se vyuziva ELEKTROSKOP a na jakém principu pracuje?

Kladné nabita tyC pfitahuje plastovy prouzek. Jak nabity je prouzek a které Castice
na jeho povrchu pfevladaji?

Jak |ze vybit elektricky nabité téleso?

Kolem kterych téles je elektrické pole?

Nakresli elektrické pole kolem protonu.

Zapis znacku a zakladni jednotku elektrického napéti.



